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Estudio: Más de un tercio de los 
trabajadores destina más del 40% de su 

presupuesto mensual a comida
La alta inflación de 1,1% de enero y de 0,4% 

registrada en febrero de 2025, ha llevado a que 
el indicador de precios se ubique en +4,7% en 
los últimos doce meses en el país, un alza que 
se refleja de manera importante en el rubro 
de la alimentación, lo que fue constatado por 
la encuesta Barómetro de Alimentación 2024, 
realizada por Edenred Chile. 

El estudio, que se lleva a cabo todos los años 
y es un termómetro de la variación del costo de la 
vida para las personas, analizó en profundidad las 
prácticas y percepciones de los trabajadores sobre 
el uso de los beneficios de alimentación.

La investigación destaca que el porcentaje 
de los encuestados que gasta más del 40% de su 
presupuesto mensual en comida subió levemente 
del 36% en 2023 al 37% en 2024. Esta cifra está 
por sobre la observada en países de la región como 
Perú (32,5%) y Uruguay (31,4%).

El estudio muestra también que el 69% usuarios 
de tarjeta de alimentación agotó el saldo de su 
tarjeta antes de finalizar el mes, lo que implica que 
deben cubrir el gasto de sus almuerzos con fondos 
propios.

Un 12% indica que el saldo cubre adecuada-
mente sus almuerzos durante el mes, mientras que 
el 15% conserva una pequeña parte del beneficio 
que utilizan como “bono” al inicio del siguiente 
mes. Sólo el 4% de los trabajadores encuestados 
afirma que aún cuenta con un saldo importante a 
fin de mes, disponible para el siguiente ciclo.

La encuesta también detalla (en una pregunta 
que permitía escoger varias alternativas) que 
un 84% de los usuarios utiliza el beneficio para 
comprar alimentos y preparar sus comidas en 
casa, mientras que un 32% compra comida para 
llevar, como un sándwich o ensalada, entre otros. 
Asimismo, 64% señala que raramente utiliza el 
beneficio para ir a un restaurante y un 88% que 
rara vez lo utiliza para pedir comida a través de 
plataformas de delivery.

Para el 72% de los encuestados el beneficio de 
alimentación aumenta su poder adquisitivo; para 
el 85% es una solución práctica para el almuerzo; 
el 71% considera que les permite acceder a una 
comida más completa y equilibrada, y para el 
76% el beneficio le permite liberarse del estrés de 
preparar almuerzo. 

En la investigación del año anterior, el 59% de 
los encuestados consideraba que el beneficio de 
alimentación aumentaba su poder adquisitivo; para 
el 79% se trataba de una solución práctica para el 
almuerzo; el 66% consideraba que les permitía 
acceder a una comida más completa y equilibrada, 
y el 69% el beneficio le permitía liberarse del estrés 
de preparar almuerzo.

“La manera en que los trabajadores eligen 
usar su beneficio refleja la evolución del concepto 
de alimentación laboral. Buscamos acompañar 
estos cambios brindando una oferta de servicios 
que permita a cada trabajador adaptar el uso de 
su beneficio a sus necesidades específicas. Hoy, 

vemos una clara tendencia que los colaboradores 
prefieren comprar en comercios asociados para 
cocinar en sus casas”, comentó Cristián Briceño 
Ribot, Director de Marketing de Edenred Chile.

“Estos resultados reflejan la importancia 
del beneficio de alimentación como un apoyo 
fundamental para el presupuesto mensual de 
los trabajadores. En Edenred, entendemos la 
necesidad de optimizar este beneficio para que 
los trabajadores logren cubrir sus gastos de 
alimentación de manera completa y cómoda, sin 
necesidad de usar parte de su sueldo líquido”, 
comentó Cristián Briceño Ribot “Nuestro 
compromiso es adaptarnos y mejorar nuestros 
servicios para aportar al bienestar financiero y de 
alimentación de nuestros usuarios”, añadió.

La encuesta Barómetro mide también la 
percepción de los usuarios frente a la alimentación 
saludable. El 88% de los chilenos señala que 
cada vez presta más atención a mantener u.na 
alimentación equilibrada (82% el año anterior) y el 
74% espera que los restaurantes tengan una oferta 
más sana (73% el año anterior). 

Ante la pregunta: “¿Qué fuente de gasto considera que 
podría enfrentar un mayor aumento de precios en los próximos 
meses?”, un abrumador 93% de los encuestados 
señaló la alimentación y servicios como energía 
y transporte (92%). Estos resultados destacan la 
prioridad que los trabajadores otorgan al gasto 
en alimentos, siendo uno de los rubros menos 
susceptibles a recortes en tiempos de inflación, 
con sólo un 31% dispuesto a reducir este gasto. 
En esta línea, según el Estudio de Precios 2024: 
¿Cuánto cuesta almorzar durante la jornada laboral?, un 
análisis de gasto real que evalúa el comportamiento 
de consumo también realizado por Edenred, 
arrojó que durante este año, el costo promedio 
del menú de almuerzo en restaurantes y cadenas 
alcanzó los $8.105, mientras que en 2023 era un 
5,8% más económico ($7.663), evidenciando un 
aumento significativo en los gastos diarios de la 
fuerza laboral.

Tarjetas permiten asegurar el destino del 
beneficio

Desde Edenred invitan a las empresas a utilizar 
alternativas como las tarjetas de alimentación 
para entregar el beneficio de almuerzo. Briceño 
destaca que su uso permite que los fondos sean 
efectivamente usados para la alimentación, no 
permitiendo su uso para un fin diferente. 

“Son instrumentos diseñados para la entrega de 
beneficios sociales dirigidos a las y los trabajadores 
públicos o privados, que permiten garantizar el 
derecho de acceder a los alimentos con objeto de 
mejorar el bienestar, las condiciones de trabajo y de 
mejorar el presupuesto destinado a la alimentación 
de las y los trabajadores del país”, explica.

Agrega que también estas tarjetas pueden 
utilizarse la entrega de otros beneficios, como sala 
cuna, remedios, ópticas, bencina, etc., tal como 
ocurre en numerosos países del mundo. 

Gobernar sin mirar
En enero pasado, el presidente Gabriel Boric 

le tiró las orejas a todo su gabinete. “Los invito 
a levantar la mirada”, les espetó entonces el 
mandatario, porque 11 de 16 personas habían 
estado mirando el celular permanentemente 
mientras él hablaba. 

Entre ellas, por lo menos 10 autoridades de 
su Gobierno. No lo estaban pescando. Ni pal’ 
tandeo.

Era ni más ni menos que el Congreso 
Futuro, un espacio de divulgación científica 
por excelencia, donde, sin embargo, varios 
estaban presentes de cuerpo, pero no de alma 
e intelecto.

Le pasó desde un comienzo a este Gobierno. 
Estuvieron permanentemente gobernando 
a través de una pantalla, muchos intentando 
lucir su mejor pinta en las selfies, en vez de sus 
mejores políticas públicas. 

Convirtieron al WhatsApp en la herramienta 
principal de trabajo, en contrario a lo que 
indica la Contraloría. 

Casi dos meses después, basta observar 
cualquier actividad pública, incluso por 
televisión, para percatarse de que la chiquillada 
del gabinete no ha levantado la mirada. Son 
nativos digitales y viven frenéticamente al 
ritmo de las pantallas. 

El problema radica fundamentalmente 
en que muchos saltaron de la academia al 
Gobierno, sin salir nunca de sus iluminados 
rectángulos. 

Visitan los barrios populares y pasan la mitad 
del tiempo leyendo intrigas o divertidos memes 
en sus teléfonos, escuchando desconcentrados 
a sus necesitados interlocutores. 

Es una tremenda falta de respeto, una 
ordinariez y una vergüenza. Que tenga que 
decirles el propio presidente de la República 
que se porten a la altura; y así y todo 
desconozcan la instrucción presidencial, habla 
también de una falta de liderazgo. 

La pantalla hace que incluso muchas veces 
ni siquiera escuchen lo que los ciudadanos, 
sus electores, les están diciendo. Porque andan 
pensando en la siguiente selfie o en comentar 
alguna historia insignificante de Instagram. 
Levantar la mirada es fundamental para 
gobernar o, por último, escuchar y atender las 
reprimendas del presidente.
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